



Katedra environmentálních studií Fakulty sociálních studií Masarykovy univerzity v Brně
ve spolupráci s Ústavem pro soudobé dějiny AV ČR a Graduate School for East and
Southeast European Studies LMU Munich
a ve spolupráci s
European Society for Environmental History

si Vás dovoluji pozvat na workshop

„Zelené dějiny“?

aneb Proč je u nás v environmentálních dějinách tak málo historie

Workshop a poster session o možnostech multi- a interdisciplinární spolupráce v environmentálních dějinách

Kdy: 28.3.2014

Kde: Brno – Fakulta sociálních studií Masarykovy univerzity, Joštova 10, místnost č. U32

Co si dnešní český či slovenský historik představí pod pojmem environmentální dějiny? Proč jsou dosud environmentální dějiny v českém prostředí vnímány povětšinou jako studium fyzické proměny přírodního prostředí a socioekonomických hnacích sil, a nikoliv v kontextu historického vývoje české společnosti a jejích sociálních, politických a kulturních dějin? Tyto a další otázky si klademe při pohledu na současný stav environmentálních dějin v českém prostředí.

Cílem workshopu je proto představit více úhlů pohledu na environmentální dějiny a definovat je tak, jak jsou dnes vnímány i jinde: jako obor zabývající se otázkou interakcí mezi člověkem a jeho prostředím v kontextu politických, sociálních i kulturních proměn společnosti.

Naším cílem je také vytvořit společnou platformu pro diskusi představitelů humanitních, sociálních i přírodních věd, kteří se v oblasti environmentálních dějin profilují. Jaká je budoucnost environmentálních dějin v ČR?

Program:

13-13.45

Christof Mauch (ředitel Rachel Carson Center, Mnichov, bývalý prezident Evropské společnosti pro environmentální dějiny)

"Down to Earth. On the Challenges and Advantages of Doing Environmental History"

Diskuse

Poster session

14.15-15.30

Leoš Jeleček (PřF UK, Praha)

Environmentální dějiny v Česku: počátky, současnost a jejich podmíněnosti

Ondřej Hudeček (FHS UK, Praha)

„Teorie rozhoduje o tom, co se dá pozorovat“. O nezbytnosti kvalitního teoretického ukotvení českých environmentálních dějin

15.30-16.30

Diskuse

Za organizátory workshopu Vás srdečně zvou: Doubravka Olšáková (ÚSD AV ČR, Praha) - Nicholas Orsillo (Katedra environmentálních studií, FSS MU, Brno) - Arnošt Štanzel (Graduate School for East and Southeast European Studies – LMU, Mnichov)

Díky finanční podpoře European Society of Environmental History a Graduate School for East and Southeast European Studies LMU v Mnichově je možno mimobrněnským účastníkům proplatit jízdné až do výše 400Kč/osobu.

Dalším cílem workshopu je podporovat rozvoj historického bádání v rámci environmentálních souvislostí a to obzvláště u mladých badatelů, t.j. u studentů, doktorandů, a vědců na počátku jejich akademické dráhy. Tito badatelé budou mít možnost prezentovat své vyzkumné aktivity na poli environmentálních dějin ve formě plakátu v rámci tzv. poster session. Zájemce o vyvěšení plakátu v rámci poster session prosíme kontaktovat Nicholase Orsillo norsillo@mail.muni.cz

Prosíme zájemci o workshopu o přihlášku u Nicholase Orsillo: norsillo@mail.muni.cz



MASARYKOVA UNIVERZITA
FAKULTA SOCIÁLNÍCH STUDIÍ

